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山田教育長 

  日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員は、会議規則第１５条第２項の規定によりわたくし

から、大野良子委員を指名いたします。 

次に、日程第２ 令和５年第３回土岐市教育委員会定例会会議録

の内容について承認を求めます。 

会議録の内容については、ご異議ありませんか。 

委員一同 

  異議なし 

教育長 

異議なしと認めます。 

次に、日程第３ 議第１１号 令和５年度教科用図書東濃採択地

区協議会の設置について を議題といたします。 

本件について、事務局の説明を求めます。 

教育長 

  ≪説明≫ 

教育長 

これより質疑・討論を行います。 

質疑・討論はございませんか。 

教育長 

なければ質疑・討論を終結いたします。 

続いて採決を行います。 

議第１１号 令和５年度教科用図書東濃採択地区協議会の設置

について、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。 

委員一同 

  異議なし 

教育長 

ご異議がないようですので、議第１１号議案については、原案のとおり可

決することに決しました。 
次に、日程第４ 議第１２号 令和５年度教科用図書東濃採択地

区協議会委員の選出について を議題といたします。 

この案件は委員を公開することで、教科用図書の公正な採択環境

を確保できない恐れがあることから、秘密会とすることが適当かと

思います。  

お諮りいたします。  

この議題については、土岐市教育委員会会議規則第１３条第１項



の規定により秘密会で行うことにご異議ありませんか。  

委員一同 

  異議なし 

教育長 

ご異議なしと認めます。  

よって、議第１２号 令和５年度教科用図書東濃採択地区協議会

委員の選出については秘密会で行うことに決しました。 

ここで、暫時休憩といたします。 

<<秘密会開始>> 

教育長  
それでは、休憩前に引き続き会議を開きます。 

本件について事務局の説明を求めます。  
教育長  

≪説明≫ 

教育長  
これより質疑・討論を行います。  
質疑・討論はございませんか。  
なければ質疑・討論を終結いたします。  
続いて採決を行います。  
日程第４ 議第１２号 令和５年度教科用図書東濃採択地区協

議会協議会委員の選出について、原案のとおり可決することにご

異議ありませんか。 

委員一同 

  異議なし 

教育長  
ご異議がないようですので、議第１２号議案については、原案のとお

り可決することに決しました。 
ここで暫時休憩といたします。 

<<秘密会終了>> 

休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

日程第５ 議第１３号 専決処分の報告及び承認について 専

第３号 市職員の人事異動について を議題といたします。 

本件について、事務局の説明を求めます。 

加藤教育総務課長 

  ≪説明≫ 

教育長 



これより質疑・討論を行います。 

質疑・討論はございませんか。 

なければ質疑・討論を終結いたします。 

続いて採決を行います。 

議第１３号 専決処分の報告及び承認について、原案のとおり

可決することにご異議ありませんか。 

委員一同 

  異議なし 

教育長 

ご異議がないようですので、議第１３号議案については、原案のとおり可

決することに決しました。 
次に、日程第６ 報第６号 土岐市会計年度任用職員の任用、学校運営

協議会委員等の委嘱等について を議題といたします。 

本件について、事務局の説明を求めます。 

加藤教育総務課長 

  ≪説明≫ 

大橋教育委員 

部活動地域移行コーディネーターとして採用されている方の経

歴など教えてください。 

教育長 

４年前に小学校の校長を退職し、その後小学校附属幼稚園園長

をお願いし、今年の３月で退職の予定でありましたので、今回の地

域移行の事業を実施する際の仕事をお願いしたところ一生懸命や

りますとの事を言っていただけました。小学校、中学校もお勤めの

経験があり、部活動についてもよくご存じで、スタートしたばかり

ですが活躍していただけるものと思っています。 

大橋教育委員 

やはり部活動地域移行については全国的な動向、県下の動向な

ど新聞等でいろいろと話題になっており、しっかりとした方法を確

立できないと移行が難しいと思います。そういうことでコーディネ

ーターとしての業務は非常に難しく、経験のある方なので良いです

が、こういう方が 1 人でいいのかなと思うところです。他の動向を

見ていますと、チームを組んで取り組んでおり、例えば羽島市や神

戸町はチームで推進してやってみえることを考えると、土岐市もコ

ーディネーターの先生だけに頼らなく、土岐市としてコーディネー

ターの先生を中心としたチームができるといいのかなと思います。 



教育長 

教育総務課内の職員も携わりますので、組織だって取り組んで

いきたいと考えています。教育委員さんにも随時方向性を含めなが

ら報告させていただきます。 

大橋教育委員 

地域移行の話が出だした頃に最初に取り組んでいただいた先生

についても、移行について研究や発表をされているので、そういう

方にも関わっていただけるといいと思います。 

教育長 

ほかに、質疑・討論はございませんか。 

なければ質疑・討論を終結いたします。 

それでは、報第６号 土岐市会計年度任用職員の任用、学校運営協議会委

員等の委嘱等について、ご承知おきいただきますようお願いいたしま

す。 

教育長 

次に、日程第７ 教育長報告をいたします。 

一つ目ですが、今回再選されました加藤市長の重点施策として２

事業ありますが、重点施策 1 として、読書についてで、これは教育

委員会が現在取り組んでいる事業となります。次に重点施策２とし

て、健康プロジェクトについてで、これはＡＣＰを中心として子供

たちの体力づくり健康づくりを教育委員会が担っているというこ

とで、大きな柱二つについては教育委員会のウエイトが非常に大き

く教育委員会事業と市長公約とが直結に結んでいるということと

なります。このほかにも、ＧＩＧＡスクール構想の推進や文化財保

存活用拠点施設の整備についてなどの事業を推進していきたいと

のことであります。このように教育委員会の事業をたくさん推進し

ていくことになりますので、これからも一層教育委員さん方に、こ

の部分についてもご意見をいただきながら、一緒になって進められ

たらいいなと思いますのでご協力ご支援をよろしくお願いいたし

ます。 

二つ目の報告は、今月初めに県下市町村教育長、東海北陸の教育

長の研修と情報交換会がありました。その中で、東海北陸も県内も

一番の課題になっているのが少子化の問題でございました。特に北

陸の方は子供がいないそうで、学校を統合していく課題が挙がって

いるところです。どこの地域もそういう話をしており緊急課題にな

っているなということで、大変危機感を感じました。 



土岐市も令和４年度の出生者数が２５０人を切ったということ

であり、今の中学校３年生が５６０人ですので２分の１以下という

ことで、６年後から２分の１以下の学校規模になっていきます。子

供がだんだん少なくなっている現状の中で、今までと同じ学校経営

では駄目なので、どういう学校経営をしていったらいいのか各学校

にも考えてもらい、今年からそういう場も持ちながら取り組んでい

きたいと思います。また、学校の統合の話は、慎重にやらなければ

ならないことであり、やはり地元から話が上がらない限り動けない

ところもあり、安直にはならず慎重に進めなければと思っておりま

す。いずれにしても、今年の出生数でみますと泉地区が１００人、

土岐津地区が６０人、駄知地区は１８人ということで、子供がいな

いという現状の中でどのようにやっていけばいいかということを

教育委員会の中でも話題としていかなければならないと思ってい

ます。 

もう一つ課題で出てきたのは不登校率です。どの市町も不登校率

がコロナをきっかけになるのかどうか原因がわからないところで

すが、ものすごい不登校率となっています。土岐市の現状としては

令和３年度の集計で１２８人です。小中学校で１２８人の子が３０

日以上休んでいました。令和２年度は９０人ぐらい、令和３年度が

１２８人、昨年が１５５人となり増えている状況です。子供は減っ

ているのに不登校が増えるという、反比例関係が生じまして、これ

は少し危機的な状況となっています。学校としても一生懸命対応し

ていただいているところですが、追い付かないこともあります。こ

の辺は支援センターの設立をすることイコール不登校が減るとい

う捉え方はできませんが、教育委員会で協議していかなければいけ

ないと思っているところです。 

最後に情報提供ですが、コロナウイルスについてです。新聞紙上

やニュースのとおり５月連休明けに５類への移行に伴いまして、マ

スクをどうするかというのが一つ大きな学校課題になってきます。

今のところ、国や県からは正式な通知がないところですが、学校か

らは子供の意志、親御さんの意向で決めてくださいというように通

知を出してあります。４月１７日現在となりますが小中学生で罹患

した子は、小学校で１，０４０人、中学校で５５９人となっており、

罹患率は小学校が４０％、中学校が４１％ほどとなっております。

まだ半分いってないですが、今後の状況はどうなるかわかりません

が、少し罹患率は増えるのではと思っており、その辺の動向につい



ては慎重に扱っていく必要があると思っているところで、また情報

提供をさせていただきます。 

以上で私の報告の方は終わります。 

それではこれで、本日の日程全部を終了しました。  

これをもって、令和５年第４回土岐市教育委員会定例会を閉会し

ます。      

閉 会 午後３時４７分 


